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          PROGRESSIVE MUSLIM EDUCATION TRUST 

CA Entrance-2022 

Date: 08/06/2022                                                                                                      Total Marks: 120 

Time: 2:45 Hrs.                                                                                                 Roll No.:__________ 

=========================================================================== 

 
મહત્વની સચૂના 

(1) આ પ્રશ્નપસુ્તિકા માાં 101 પ્રશ્નો રહલેા છે.પ્રથમ 100 પ્રશ્નો બહ ુવૈકલ્પિક પ્રશ્નો(MCQ) છે અને પ્રશ્ન 101 નનબાંધ લેખન છે.  

(2) જવાબ માટે OMR શીટ િથા જવાબવહી આિવામાાં આવશે. 

(3) િરીક્ષામાાં સાદા કેપયલુેટરનો ઉિયોગ કરી શકાશે. 

(4) OMR શીટ િથા જવાબવહીને વાળવી કે ફાડવી નહીં. 

(5) OMR શીટ િથા જવાબવહીમાાં નામ અન ેરોલ નાંબર કાળજીપવૂવક લખવા. 

(6) િરીક્ષાખાંડ છોડિા િહલેા OMR શીટ, જવાબવહી િથા પ્રશ્નપસુ્તિકા સિુરવાઇઝરને ફરજજયાિિણે જમા કરાવવી. 

(7) પ્રશ્નપસુ્તિકામાાં 7  નવભાગ રહલેા છે. 1 થી 6 નવભાગ બહ ુવૈકલ્પિક પ્રશ્નો(MCQ) જ્યારે નવભાગ 7 નનબાંધ લેખન છે. 

  1. નામાનાાં મળૂ િત્વો (35 પ્રશ્નો) 

  2. આંકડાશાસ્ત્ર (15 પ્રશ્નો) 

  3. અથવશાસ્ત્ર અન ેવાણણજ્ય વ્યવતથા (20 પ્રશ્નો) 

  4. અંગ્રેજી વ્યાકરણ ( 10 પ્રશ્નો) 

  5. જનરલ નોલેજ અને લોજજકલ રરઝનીંગ (15 પ્રશ્નો) 

  6. ઈતલાનમક જ્ઞાન (5 પ્રશ્નો) 

  7. નનબાંધ લેખન (1 પ્રશ્ન) 

(8) 1 થી 6 નવભાગના બહ ુવૈકલ્પિક પ્રશ્નોના સાચા જવાબ માટે 1 ગણુ િથા ખોટા જવાબ અને એક કરિાાં વધારે નવકપિ 
િસાંદ કરેલ જવાબ માટે -0.25 ગણુ આિવામાાં આવશે. ખાલી છોડલે પ્રશ્ન માટે 0 ગણુ આિવામાાં આવશે. નવભાગ 7 ના 
પ્રશ્ન નાંબર 101 માટે મહત્તમ 20 ગણુ આિવામાાં આવશે.  
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વવભાગ-1: નામાનાાં મળૂ તત્વો (Accounts) 
1. નીચેનામાાંથી કય ાં વાક્ય ખોટ ાં છે ? 
   (A) GST ની િમામ કામગીરી GST Council હઠેળ થાય છે 
   (B) GST Council માાં દરેક રાજ્ય પ્રનિનનનધત્વ ધરાવે છે 
   (C) GST Council ના અધ્યક્ષ િરીકે કેન્દ્રના નાણામાંત્રી કામગીરી બજાવે છે 
     (D) ઉિરોક્િ િૈકી એક િણ નહીં 
2. ભતૂકાળમાાં નફીસના માાંડી વાળેલ ઘાલખાધના રૂ. 1500 પરત મળેલ છે. તેની આમનોંધ લખો. 
   (A) ઘાલખાધ ખાિે    ઉ. 1500                (B) રોકડ ખાિે            ઉ. 1500 
          િે રોકડ ખાિે          1500                     િે ઘાલખાધ ખાિે             1500 
 
   (C) ઘાલખાધ િરિ ખાિે ઉ. 1500             (D) રોકડ ખાિે                  ઉ. 1500              
          િે રોકડ ખાિે           1500                     િે ઘાલખાધ િરિ ખાિે        1500 
3. સાચ ાં સમીકરણ ..................છે. 
    (A) નમલકિો = મડૂી + દેવુાં       (B) નમલકિો = મડૂી – દેવુાં  
    (C) મડૂી = નમલકિો + દેવુાં       (D) દેવુાં = નમલકિો + મડૂી  
4 શર આતનો સ્ટોક =Rs .4,૦૦,૦૦૦  

રોકડ વેચાણ   = Rs .2,૦૦,૦૦૦  
ક લ વેચાણ   = Rs .17,૦૦,૦૦૦     
વેચાણની રેટ   = 125 %ખરીદી કકિંમત 
તો વેચાણનો ક લ પડતર ખચચ કેટલો   ?  

(A) Rs. 15,6૦,૦૦૦   (B) Rs. 13,6૦,૦૦૦   (C) Rs. 15,૦૦,૦૦૦   (D) Rs. 11,૦૦,૦૦૦ 
5. કાચા સરવૈયા પર અસર ન કરતી ભલૂ ................ છે. 
   (A) ખિવણી અંગેની ભલૂ        (B) ખોટા ખાિે લખવાની ભલૂ  
   (C) ખાિાની બાકી અંગનેી ભલૂ  (D) િેટાનોંધના સરવાળાની ભલૂ    
6. રેલ્વે/બાંદર પરથી માલની કડલલવરી મોડી લેવા બદલ ચકૂવવાની થતી દાંડની રકમને .............. કહવેાય.  
    (A) દરમાયો    (B) ખરાજાિ ખચવ   (C) ડમેરેજ     (D) વોરફેજ    
7. માચચ,2022ના માસ માટે ચકવવાન ાં પગાર ભલે એવિલ,2022માાં ચકૂવાય તો પણ તે માચચ,2022નો ખચચ ગણવામાાં  
     આવે છે. આ ................નો વસધધાાંતન ાં ઉદાહરણ છે.  
    (A) ચાલ ુિેઢી ની ધારણા (Going Concern)    (B) એકસતૂ્રિા (Consistency) 
    (C) ઊિજ-ખચવનુાં સાંિાદન (Accrual Concept)  (D) રહસાબી એકમ (Accounting Entry)  
8. The Institute of Chartered Accountants of India (ICAI) દ્વારા કેટલા કહસાબી ધોરણો બહાર પાડવામાાં આવ્યા છે? 
    (A) 38         (B) 39  (C) 40          (D) 41 
9. કહસાબી ધોરણ ...............ન ાં શીર્ચક Inventories છે. 
     (A) Ind AS – 1       (B) Ind AS – 2  (C) Ind AS – 7       (D) Ind AS – 8 
10. .............. ખાત  ાં એ દ્વદ્વનોંધી નામાપધધવતના ‘ઉપલક ખાતા’ જેવ  કામચલાઉ ખાત  ાં છે. 
     (A) શ્રી િસલમાિ ખાત ુાં   (B) શ્રી હથ્ુાં ખાત ુાં  (C) શ્રી ઉબળેક ખાત ુાં     (D) શ્રી નવગિ ખાત ુાં  
11. મડૂી આવકન ાં ઉદાહરણ ................ છે.  
      (A) ચોક્કસ હતે ુમાટેનુાં દાન   (B) લવાજમ   (C) હોલનુાં ભાડુાં               (D) િતિીનુાં વેચાણ 
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 િશ્ન નાં. 12 થી 14 માટેની માકહતી ‘ભાકરત સરેરાશ નફાની 5 વર્ચની ખરીદીને આધારે’ ગણતરી કરો. 

       
 
 

12. ક લ ભાકરત નફો રૂ. ................  
  (A) 6,31,000        (B) 23,16,000  (C) 4,63,200        (D) 15,44,000 
13. ભાકરત સરેરાશ નફો રૂ. ...............       
 (A) 51,467           (B) 30,880   (C) 1,54,400         (D) 1,02,933 
14. પાઘડી રૂ. ............. 
     (A) 7,72,000          (B) 10,29,330    (C) 2,57,335          (D) 5,14,665  
15. A, I અને Y 1:1:1 માાં નફો-ન કસાનની વહચેણી કરે છે. જો આ નફા-ન કસાનન ાં િમાણ બદલીને 1:2:3 
     કરાય તો I અને Y ન ાં લાભ ............ અને ........... થાય.  
     (A) -1/6 , 0             (B) 0 , 1/6   (C) -1/6 , 1/6         (D) 1/6 , -1/6  
16. ભાગીદારની પત્નીએ તેના પવતના નાણાાંમાાંથી પેઢીને લોન આપી હોય , તો તે ............... ગણાય. 
      (A) ભાગીદારની લોન                            (B) ત્રારહિ િક્ષના દેવા  
      (C) ઉિરોક્િ A અથવા B માાંથી ગમ ેિે એક     (D) ઉિરોક્િ િૈકી એક િણ નહીં  
17. પેઢીની વમલકતોની ઊપજ માાંથી ચ કવણી કયા ક્રમમાાં કરવામાાં કરવામાાં આવે છે? 
      અ. ત્રાકહત પક્ષ પરત્વેના દેવા            બ. પેઢીનો વવસર્જન ખચચ  
       ક. ભાગીદારોની મડૂી અને ચાલ  ખાતા    ડ. ભાગીદારોની લોન  
      (A) અ,બ,ક,ડ       (B) બ,અ,ડ,ક  (C) બ,અ,ક,ડ       (D) અ,બ,ડ,ક 
18. િેફરન્સ શેરહોલ્ડરને નીચેનામાાંથી કય ાં હક નથી?  
      અ. મતદાન     બ. કાંપનીન ાં સાંચાલન 
      (A) અ          (B) બ   (C) અ અન ેબ બાંને         (D) ઉિરોક્િ િૈકી એક િણ નહીં  
19. SEBIની ગાઈડ લાઇન્સ મ જબ કાંપનીએ બહાર પડલે શેરની ક લ રકમના ઓછામાાં ઓછી ............... રકમ ભરાયેલી 
     હોવી જોઈએ. 
       (A) 10%               (B) 90%   (C) 20%            (D) 80%  
20. કાંપનીધારા,2013ની કલમ .............. મ જબ , કાંપની તેના કમચચારીઓને કે કડરેક્ટરોને તેમના કામના બદલામાાં 
     આપવામાાં આવતા ‘સ્વેટ ઇક્ક્વટી શેર’ જ વટાવથી આપી શકશે. 
       (A) 51               (B) 52   (C) 53              (D) 54 
21. કાંપનીધારા,2013ની કલમ ............ મ જબ જામીનગીરી િીવમયમ અનામતની રકમનો ઉપયોગ કરી શકાય છે. 
        (A) 51(1)           (B) 52(2)    (C) 53(3)          (D) 54(4) 
22. જપ્ત થયેલા શેર ફરીથી બહાર પાડયા પછી જો તે શેર અંગે શેર જપ્તી ખાતે બાકી રહ ે, તો તે બાકી રકમ ............ 
      ખાતે લઈ જવામાાં આવે છે.  
      (A) બેન્દ્ક ખાિે               (B) શેર મડૂી ખાિે (C) શેર જપ્િી ખાિ ે        (D) મડૂી અનામિ ખાિે 
23. કાંપનીધારા,2013ની કલમ 71(4) િમાણે અને SEBIની ગાઈડ લાઇન્સ િમાણે , કાંપની જ્યારે કડબેન્ચર પરત કરવાન ાં  
      નક્કી કરે તે પહલેા તેને બહાર પાડલેા કડબેન્ચર ની ક લ દશચવનક કકિંમતની રકમના .............. ટકા ‘કડબેન્ચર પરત  
       અનામત ખાતે’ ( Debenture Redemption Reserve Account) લઈ જવામાાં આવે છે.   
      (A) 15                       (B) 85  (C) 25                       (D) 75 

વર્ચ 17-18 18-19 19-20 20-21 21-22 
નફો (રૂ.) 41,000 85,000 1,25,000 1,70,000 2,10,000 
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24. ................. ને કાંપનીના વહીવટી કામકાજમાાં ભાગ લેવાનો તેમજ મતદાન કરવાનો અવધકાર મળે છે. 
      (A) પ્રેફરન્દ્સ  શેરહોપડર         (B) રડબેન્દ્ચર હોપડર   (C) ઇસ્ક્વટી શેરહોપડર          (D) ઉિરોક્િ િમામ  
25. ‘શેર જપ્તી ખાત  ાં’ એ કાંપનીના પાકા સરવૈયામાાં ............... દશાચવાય આવે છે.  
     (A) ‘અનામિ અને વધારો’માાં બાદ કરીને      (B) ‘શેરમડૂી’માાં બાદ કરીને  
     (C) ‘અનામિ અને વધારો’માાં ઉમેરો કરીને     (D) ‘શેરમડૂી’માાં ઉમેરો કરીને  
26. નાણાકીય પત્રકોન ાં વવશ્લેર્ણના સાધન ‘સમાન માપના પત્રકો’ (Common Size Statement)માાં આધારને  
     ...............% તરીકે રાખવામાાં આવે છે.  
      (A) 25                        (B) 75  (C) 0                 (D) 100 
27. વેચેલ માલ ની પડતર શોધો.  
      શરૂનો સ્ટોક      રૂ.   10,000       આખરનો સ્ટોક   રૂ. 30,000 
       ખરીદી          રૂ. 1,00,000       મજૂરી           રૂ. 25,000 
       ખરીદીના ખચાચ  રૂ.   70,000      કારખાનાાં ખચાચ   રૂ. 13,000 
      (A) 1,88,000                 (B) 2,48,000 (C) 1,38,000         (D) 1,12,000 
28. કામગીરીનો ગ ણોત્તર (Operating Ratio) શોધો. 
      વેચેલ માલની પડતર રૂ. 2,50,000        નાણાકીય ખચાચ  રૂ.   2,00,000 
      કામગીરીના ખચાચ      રૂ.   50,000        વેચાણ           રૂ. 10,00,000 
      (A) 30%                      (B) 70%  (C) 50%               (D) 10% 
29. જો ચાલ  વમલકતો વધે તો ચાલ  ગ ણોત્તર .............. અને િવાહી વમલકતો ઘટે તો િવાહી ગ ણોત્તર ............ 
      (A) વધે , ઘટે                 (B) ઘટે , વધે  (C) વધે , વધે          (D) ઘટે , ઘટે 
30. દેવા-ઇક્ક્વટી ગ ણોત્તર શોધો.  
     ક લ દેવા             રૂ.  1,00,000       ચાલ  દેવા           રૂ.    25,000 
     ઇક્ક્વટી શેરમડૂી      રૂ. 12,00,000       સામાન્ય અનામત   રૂ. 5,00,000 
     નફા-ન કસાન ખાત  ાં   રૂ. 3,00,000 
      (A) 5.00 %                  (B) 1.25 %    (C) 3.75 %            (D) 6.25 % 
31. માલલકી ગ ણોત્તર શોધો. 
     ક લ વમલકતો             રૂ. 10,00,000      ઇક્ક્વટી શેરમડૂી  રૂ. 6,00,000 
      અનામતો અને વધારો   રૂ.    50,000      િેફરન્સ શેરમડૂી  રૂ. 1,00,000 
      (A) 70 %                    (B) 30 %    (C) 75 %               (D) 25 % 
32. લેણદારોનો ઊથલો (Creditor’s Turnover Ratio) શોધો.  
     ક લ ખરીદી            રૂ. 50,00,000       રોકડ ખરીદી            રૂ. 40,00,000 
     શરૂના વેપારી દેવા   રૂ.     70,000       આખરના વેપારી દેવા  રૂ.   1,30,000 
      (A) 30.77 વખિ             (B) 70.69 વખિ  (C) 40.00 વખિ         (D) 10.00 વખિ  
33. નીચેનામાાંથી ફક્ત કામગીરીની િવવૃત્ત શોધો.  
      અ. પગારના ચ કવ્યા      બ. દેવાદારો પાસેથી મળ્યા 
       ક. લોન લીધી             ડ. યાંત્રન ાં રોકડથેી વેચાણ  
       (A) બ અને ક             (B) ક અને ડ    (C) ડ અને અ             (D) અ અને બ  
34. ભાડ ાં મળ્ય ાં એ ................ િવવૃત્ત અને ભાડ ાં ચકૂવ્ય ાં એ ............... િવવૃત્ત છે.  
      (A) કામગીરી , કામગીરી     (B) કામગીરી , રોકાણ  (C) રોકાણ , રોકાણ       (D) રોકાણ , કામગીરી  
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35. ................. એ નાણાકીય િવવૃત્તનો વ્યવહાર છે.  
       (A) ણબન ચાલ ુનમલકિની ખરીદી      (B) ધીરેલ લોન  
       (C) પ્રેફરન્દ્સ શેર રડનવડન્દ્ડ               (D) વેચાણ-નવિરણ ખચવ  
 

વવભાગ-2: આંકડાશાસ્ત્ર અને વાલણજ્ય વ્યવસ્થા (Statistics & BA) 
36. ઉમરાનને થીયરી પેપરમાાં 70 ગ ણ , િેક્ક્ટકલ પરીક્ષામાાં 30 ગ ણ અને મૌલખક પરીક્ષામાાં 10 ગ ણ મળ્યા છે. તે  
     શાળામાાં આ િકારની પરીક્ષાઓને અન ક્રમે 4,2 અને 1 ભાર આપવામાાં આવે છે. વવદ્યાથીના ગ ણનો ભાકરત મધયક 
     શોધો. 
        (A) 50.00                      (B) 36.67         (C) 24.29                      (D) 38.57 
37. સાચા વવધાન શોધો. 
      અ. મધયક શોધવા માટે અવલોકનોને ક્રમમાાં ગોઠવવાની જરૂર નથી.  
      બ. મધયસ્થ શોધવા માટે અવલોકનોને તેઓની કકિંમતના ચડતા ક્રમમા ગોઠવવામાાં આવે છે. 
       ક. બહ લક શોધવા માટે સમાન કકિંમત ધરાવતા અવલોકનોને એક સાથે ગોઠવવામાાં આવતા નથી. 
      (A) અ અને બ        (B) બ અને ક   (C) અ અને ક            (D) અ,બ અને ક િમામ  
38. અવલોકનનો એકમ ‘ગ ણ’ હોય તો િમાલણત વવચલનનો એકમ .............. અને વવચરણનો એકમ ............... થાય છે. 
      (A) ગણુ , ગણુ        (B) ગણુ , (ગણુ)2   (C) (ગણુ)2, (ગણુ)2           (D) (ગણુ)2 , ગણુ  
39. બે વવદ્યાથીના રનનો મધયક સમાન છે. તો બે માાંથી વધ  સારો કયો કહવેાય ? 
      (A) જેનો ચલનાાંક 100ની નજીક હોય.   (B) જેનો ચલનાાંક ઋણ (Minus) હોય.   
      (C) જેનો ચલનાાંક ઓછો હોય.           (D) જેનો ચલનાાંક વધ ુહોય. 
40. ખોટા વવધાન શોધો. 
     અ. બે અકરક્ત ગણોના ઘટકો વચ્ચેના અનન્ય સાંબાંધને વવધેય કહવેાય. 
     બ. જો વવધેયનો િદેશ અને તેનો વવસ્તાર વાસ્તવવક સાંખ્યા ગણ R પર વ્યાખ્યાવયત હોય , તો તેને વાસ્તવવક  
           વવધેય કહ ેછે. 
       (A) ફક્િ અ                (B) ફક્િ બ   
       (C) અ અને બ બાંન ે              (D) ઉિરોક્િ િૈકી એક િણ નહીં  
 
 41. જો r=1 હોય તો Sn =.............. 
      (A) na                     (B) n – a  (C) n + a                  (D) n/a  
42.  કફશરનો સચૂક આંક IF = ................ 
      (A)                                           (B) 
                ∑P0q0       ∑P0q1        100               ∑P0q0                 ∑P0q1               100 
                ∑P1q1             ∑P1q1                            ∑P1q0                 ∑P1q1         

   
       (C)                                           (D)  
                ∑P1q1       ∑P1q1         100                  ∑P1q0                 ∑P1q1               100 
                ∑P0q1             ∑P0q1                               ∑P0q0                 ∑P0q1 
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43. કાલચ વપયસચનની ગ ણનિઘાત રીતન ાં સતૂ્ર r = ............. 
      (A)   ∑(x - x)2      ∑(y - y)2                 (B)   ∑(x - x)2      ∑(y - y)2 

                ∑(x - x) (y – y)                           ∑(x - x)2 (y – y)2 

      (C)     ∑(x - x)(y - y)                       (D)     ∑(x - x)2 (y – y)2 
                 ∑(x - x)2      ∑(y - y)2                     ∑(x - x)2      ∑(y - y)2  
 
44. સહસાંબાંધાાંક r અને વનયતસાંબાંધાાંક b બાંનેના લચન્હો ............... 
      (A) ગમ ેિે હોય શકે.         (B) સમાન હોય છે.  (C) વચ્ચે કોઈ સબાંધ નથી.      (D) નવરુધ્ધ હોય છે.  
45. સામવયક શે્રણીન ાં વલણ માપવાની ............... રીતો છે. 
      (A) 2               (B) 3   (C) 4             (D) 5 
46. સાંભાવનામાાં P(A U B) = ................ 
     (A) P(A) – P(B) – P(A ∩ B)        (B) P(A) + P(B) + P(A ∩ B)  
     (C) P(A) –  P(B) + P(A ∩ B)       (D) P(A) + P(B) – P(A ∩ B)  
47. દ્વદ્વપદી સાંભાવના – વવતરણનો મધયક = ................. અને વવચરણ = ................ હોય છે. 
     (A)     np ,    npq                 (B)    np2    , npq2   (C) np ,   npq             (D) np,   npq 
48. સતત યાદચ્ચ્છક ચલની એક વનશ્ચયી કકિંમત માટે સાંભાવના ઘટત્વ વવધેય દ્વારા મેળવેલ સાંભાવના હાંમેશા .............. 
      હોય છે. 
      (A) -1                 (B) 1   (C) 0                (D) 0.5   
49. વવકલનમાાં સીમાાંત ખચચ = ............... 
      (A) dR/dx                (B) -P/x • dx/dp  (C) dC/dx             (D) p/x • dx/dp  
50. માાંગની મલૂ્ય સાપેક્ષતા = ................  
      (A) – P/x • dx/dp          (B) dR/dp  (C) P/x • dx/dp               (D) dC/dp 
 

 વવભાગ-3: અથચશાસ્ત્ર (Economics) 
51. માાંગની મલૂ્ય સાપેક્ષતા = ............... 
      (A) રકિંમિના એકમમાાં ફેરફાર         (B) રકિંમિમાાં ટકાવારી ફેરફાર  
           માાંગના એકમમાાં ફેરફાર               માાંગમાાં ટકાવારી ફેરફાર  
        
       (C) માાંગના એકમમાાં ફેરફાર          (D) માાંગમાાં ટકાવારી ફેરફાર  
            રકિંમિના એકમમાાં ફેરફાર             રકિંમિમાાં ટકાવારી ફેરફાર   
 
52. વસ્ત  ની કકિંમત અને તેની માાંગ વચ્ચે ................ તથા વસ્ત  ની કકિંમત અને તેના પ રવઠા વચ્ચે ................ સાંબાંધ છે. 
      (A) સીધો , વ્યતિ          (B) વ્યતિ , સીધો   (C) સીધો , સીધો          (D) વ્યતિ , વ્યતિ  
53. રાજ્ય અંક શીત અથચ વ્યવસ્થામાાં ખાનગી સાહસ , વ્યક્ક્તગત વનણચયોન ાં સ્વાતાંત્ર્ય , બજાર-પકરબળો દ્વારા આવથિક 
     વનણચયોનો વ્યાપ વધે અને રાજ્યનો હસ્તકે્ષપ ઘટે તેને .............. કહ ેછે. 
      (A) સામાજજકીકરણ         (B) વૈનિકીકરણ    (C) ખાનગીકરણ           (D) ઉદારીકરણ  
54. આવથિક વચૃ્ધધ એ ................ અને આવથિક વવકાસ એ ................ છે. 
      (A) પ્રરિયા , ઘટના        (B) ઘટના , પ્રરિયા  (C) પ્રરિયા , પ્રરિયા        (D) ઘટના , ઘટના  
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55. ડો.એ.પી. લનચર મ જબ વસ્ત  ના પ રવઠા કરતાાં તેની વધારે િમાણમાાં માાંગ થાય તે ક્સ્થવતને ................. કહ ેછે. 
      (A) ફુગાવો                 (B) માંદી  (C) બેરોજગારી             (D) ગરીબી  
56. કોઈ એક વ્યવસ્થામાાં િવતચમાન ટેક્નોલોજીના સાંદભચમાાં જરૂરી હોય તેના કરતાાં વધ  શ્રવમકો રોકાયેલા હોય, આવા 
     વધારાના શ્રવમકોને આ કે્ષત્રમાાંથી ખસેડી લેવામાાં આવે તો પણ ક લ ઉત્પાદનમાાં કોઈ ફેરફાર ન થતો હોય , તો તેઓ 
      ............. કહવેાય છે.  
      (A) અધવ બેરોજગાર        (B) ચરિય બેરોજગાર  (C) પ્રચ્છન્ન બેરોજગાર      (D) ઘર્વણજન્દ્ય બેરોજગાર 
57. ICAR ન ાં પ ણચ સ્વરૂપ ................ 
      (A) Institute of Central Agricultural Research  (B) Institute of Council of Agricultural Research  
      (C) Indian Central Agricultural Research  (D) Indian Council of Agricultural Research  
58. એક દેશના ચલણની બીજા દેશના ચલણમાાં વ્યક્ત થતી કકિંમત એટ્લે ............... .  
       (A) વેિાર તલુા      (B) લણેદેણની તલુા (C) આયાિ – નનકાસનુાં તવરૂિ      (D) હ ૂાંરડયામણનો દર  
59. મળૂ વવદેશના લોકો દ્વારા દેશમાાં ઉત્પાદનના હતે  થી વ્યક્ક્તગત ધોરણે મડૂીરોકાણ કરવામાાં આવે છે ત્યારે તેને .............. 
      કહ ેછે. 
       (A) દેશી સીધુાં મડૂીરોકાણ         (B) દેશી અપ્રત્યક્ષ મડૂીરોકાણ  
       (C) નવદેશી સીધુાં મડૂીરોકાણ                       (D) નવદેશી અપ્રત્યક્ષ મડૂીરોકાણ 
60. પેઢી ના નફા માટે મહત્તમ થવા માટે િથમ ઓડચરની શરત કઈ છે? 
       (A) સરેરાશ રકિંમિ   = સીમાાંિ ખચવ  (B) સીમાાંિ ખચવ = સીમાાંિ વળિર 
       (C) સીમાાંિ વળિર = સરેરાશ વળિર  (D) સરેરાશ રકિંમિ = સરેરાશ વળિર  
61. કમ્પપ્ય ટર નેટવકચના મ ખ્ય .............. િકારો છે.  
     (A) 4             (B) 6    (C) 2               (D) 3 
62. ભાગીદારી પેઢીના િકારો ‘મ દ્ત અન સાર’માાં નીચે પૈકી કય ાં નથી ?  
      (A) મયાવરદિ જવાબદારીવાળી ભાગીદારી િેઢી           (B) ઐલ્તચ્છક ભાગીદારી િેઢી   
      (C) મદુ્િી ભાગીદારી િેઢી                               (D) નનનિિ કાયવ માટેની ભાગીદારી િેઢી 
63. ખાનગી કાંપનીમાાં ઓછામાાં ઓછા ...............અને જાહરે કાંપનીમાાં ઓછામાાં ઓછા ............... સાંચાલકો અવનવાયચ છે. 
      (A) 5 , 7            (B) 2 , 3   (C) 7 , 5            (D) 3 , 2  
64. લબલ ઓફ લેકડિંગ (Bill of Lading) એ ............... અને ............... વચ્ચેનો કરાર છે.  
      (A) આયાિકાર , જહાજી કાંિની        (B) નનકાસકાર , જહાજી કાંિની   
      (C) આયાિકાર , સરકાર               (D) નનકાસકાર , આયાિકાર 
65. િયત્નો , પકરણામ તથા સાધનો અને ઉદે્દશો વચ્ચે સાંત  લન સાધવાન ાં કાયચ એટલે .............. 
      (A) આયોજન            (B) વ્યવતથાિાંત્ર   (C) દોરવણી            (D) અંકુશ  
66. એકમના સાંચાલકો દ્વારા વનવશ્ચત ધયેયને વસધધ કરવા માટે વ્યક્ક્ત અને કાયચ વચેના સાંબાંધોન ાં જે વવવધસર રીતે  
      માળખ ાં સ્થપાય છે , તેને ............... કહ ેછે.  
       (A) રૈણખક વ્યવતથાિાંત્ર (Linear)        (B) કાયાવનસુાર વ્યવતથાિાંત્ર (Functional)  
       (C) વૈનધક વ્યવતથાિાંત્ર (Formal)       (D) શ્રેણણક વ્યવતથાિાંત્ર (Matrix)  
67. નીચે પૈકી કય ાં કમચચારી ભરતી માટેન ાં ‘આંતકરક િાચ્પ્ત સ્થાન’ છે ?  
      (A) પ્રનિક્ષા યાદી   (B) ઠેકેદાર (Contractor) દ્વ્રારા     (C) દ્વાર (Gate) િર ભરિી    (D) આધનુનક િધ્ધનિ 
68. નીચે પૈકી કય ાં મડૂી માળખાને અસર કરતાાં પકરબળોમાાં ‘આંતકરક પકરબળ’ નથી ?  
      (A) ધાંધાનો પ્રકાર    (B) સાંતથાકીય રોકાણકારો (C) નાણાકીય જરૂરરયાિો    (D) મડૂીની જરૂરરયાિનો સમય   
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69. ઉત્પાદકો પોતાની પેદાશોને બજારમાાં સફળતાપવૂચક દાખલ કરવા માટે અને તેના બજારને ટકાવી રાખવા માટે જે 
     વવવવધ નીવતઓનો સમહૂ અપનાવે છે તેને .............. કહ ેછે. 
     (A) લેબણલિંગ (Labeling)  (B) બજાર પ્રરિયા (C)માકેરટિંગ નમશ્ર (Marketing Mix)  (D) નવિરણ (Distribution)  
70. ગ્રાહક સ રક્ષા કાયદા મ જબ , ‘જજલ્લા કક્ષાન ાં ફોરમ’માાં િમ ખની સાથે ક લ ............... વ્યક્ક્તની વનમણકૂ રાજ્ય સરકાર  
     કરે છે.  
       (A) 2  (B) 3   (C) 4           (D) 5 
 

વવભાગ-4: English Grammar 
71. The synonym of ‘Disrupt’ is ………… 

     (A) Complex                       (B) Gradually   (C) Finally                        (D) Interrupt 
72. The synonym of ‘Everlasting’ is ……….. 
      (A) Eternal                         (B) Sectional   (C) Abuse                         (D) Weaving  
 
Answer from Q. No. 73 to 76 as per below paragraph : 
     The following behavior was  (73)  by a scientist who was making a study of ants. A member of ants were 
     down in  (74)  pit, where they  (75)  some flies and other insects for food. The ants began fetching the  
      small bits of these insects up to  (76)  ant hill.   
 
73. (A) have notice             (B) notice     (C) be notice                (D) noticed  
 
74. (A) the                            (B) an     (C) a                              (D) for  
 
75. (A) will kill                     (B) had killed   (C) was kill                    (D) be killed  
 
76. (A) their                         (B) there    (C) they                         (D) them  
 
77. Convert Active into Passive voice :  
     ‘They were painting the school when I arrived’  
      (A) The school was being painted when I arrived.    (B) The school were painted when I arrived.  
      (C) when I arrived the school was painted.     (D)  the school were being painted when they arrived. 
78. I visit the kankariya lake ………….. I go to Ahmedabad. 
     (A) once                         (B) wherever   (C) whichever                   (D) whenever 
79. Pay attention to your work ………….. you will not make mistakes.  
    (A) unless                        (B) or    (C) so that                        (D) for  
80. I love the colour red; ………….. this shade seems a little too bright.  
     (A) therefore                 (B) nonetheless  (C) because                       (D) in fact  
 

વવભાગ-5: જનરલ નોલેજ અને લોજજકલ રીઝવનિંગ 
81. શે્રણીમાાં ખટૂતો અંક શોધો.  
     53 , 53 , 40 , 40 , 27 , 27 ,  (?) 
     (A) 12    (B) 14   (C) 27          (D) 53 
82. ખટૂતો અંક શોધો. 
       
 
 
       (A) 7              (B) 8           (C) 9            (D) 10 

10 9 15 
7 (?) 2 
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83. 12 , 11 , 13 , 12 , 14 , 13 ,  (?) 
      (A) 15              (B)  14   (C) 13            (D) 12 
84. 1 + 4 = 5  
     2 + 5 = 12 
     3 + 6 = 21  
     8 + 11 = (?) 
      (A) 96               (B) 95  (C) 94             (D) 90 
85. SCD, TEF, UGH, (?), WKL  
       (A) CMN            (B) UJI   (C) VIJ             (D) IJT  
86. કય ાં વર્ચ લલપ વર્ચ છે ?  
      (A) 654              (B) 2202   (C) 10040          (D) 1082 
87. સવારના 9 વાગ્યાથી રાતના 9 વાગ્યા સ ધીમાાં ઘકડયાળના (કલાક અને વમવનટ કાાંટા) બાંને કાાંટા કેટલી વખત એક  
    સાથે આવશે ?  
       (A) 12 વખિ        (B) 9 વખિ  (C) 10 વખિ        (D) 11 વખિ 
88. 1 મીટર = .............. ફૂટ.  
      (A) 10.00             (B) 2.38   (C) 5.00             (D) 3.28 
89. A એ B કરતા બે વર્ચ મોટો છે જે C કરતા બમણો છે, જો Aએ, B અને Cની વયની ક લ સાંખ્યા 27 હોય, તો B કેટલ ાં છે? 
      (A) 7                  (B) 9          (C) 10               (D) 12 
90. જો ચોખાના ભાવમાાં 2% ઘટાડો થયો છે. અગાઉ 49 કકલો ચોખા ખરીદવા માટેના નાણમાાંથી માટે હવે કેટલા કકલોગ્રામ  
ચોખા ખરીદી શકાય છે? 
      (A) 48 KG      (B) 49 KG  (C) 50 KG        (D) 51 KG 
91. સ્ત્રી પ ર ર્ને તેની માતાના ભાઈના પ ત્ર તરીકે રજૂ કરે છે. પ ર ર્ સ્ત્રી સાથે કેવી રીતે સાંબાંવધત છે? 
      (A) દીકરો       (B) ભત્રીજા  (C) િૌત્ર        (D) કાકા 
92. સમગ્ર ભારતમાાં ગ જરાત ............... ન ાં સૌથી વધ  ઉત્પાદક છે.  
      (A) ઘઉં                (B) કેરી    (C) દૂધ               (D) ચોખા  
93. State Bank of India (SBI)નો લોગો ................માાંથી લેવામાાં આવ્ય ાં છે.  
      (A) કાાંકરીયા િળાવ , અમદાવાદ        (B) ગોિી િળાવ , સરુિ  
      (C) સાપિુારા િળાવ , સાપિુારા         (D) દામોદર કુાંડ , જુનાગઢ  
94. પવશ્ચમ ભારતનો સૌથી મોટો બાગ કયો છે ?  
     (A) રાવ જોધા ડસેટવ રોકિાકવ , જોધપરુ     (B) હેંણગિંગ ગાડવન , મુાંબઈ  
     (C) કમાટી બાગ , વડોદરા                 (D)  ગલુાબ બાગ , ઉદયપરુ 
95. ભારતના ત્રીજા રાષ્ટ્રપવત કોણ હતા ?  
      (A) રાજેન્દ્ર પ્રસાદ                          (B) ઝાકીર હસૈુન  
      (C) એ િી જે અબ્દુલ કલામ               (D) ફખરુદ્દીન અહમેદ 
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વવભાગ-6: ઈસ્લાવમક જ્ઞાન (Islamic Knowledge) 
 
96. ક રઆન શરીફમાાં ............ પારા (Parts) અને ............. સરૂત (Chapters) છે. 
      (A) 33 , 114                 (B) 30 , 114 (C) 33 , 104           (D) 30 , 104 
97. ક રઆન શરીફમાાં સૌથી મોટી સરૂત અલ-બકરહમાાં ............. આયત અને સૌથી નાની સરૂત અલ-કૌર્રમાાં ........... 
     આયત છે. 
      (A) 286 , 3                  (B) 296 , 3 (C) 286 , 4             (D) 296 , 4   
98. ઇસ્લામના મળૂ આધારસ્તાંભ કયા છે ?  
       અ. ઈમાન    બ. નમાઝ  ક. ઝકાત  ડ. રોઝા  ઈ. હજ્જ  
      (A) અ , બ , ક , ડ       (B) અ , બ , ક , ડ , ઈ  (C) અ , બ , ડ , ઈ       (D) અ , બ , ક 
99. મ હમ્પમદ (સલ્લલ્લાહ ાં અલયહ ેવસલ્લમ) ના ............... ન ાં નામ અબ્દ લ મ ત્તલલબ અને ............ન ાં નામ આમીના 
       લબન્તે વહબ હત ાં.  
       (A) નિિા , દાદી         (B) દાદા , દાદી  (C) નિિા , માિા                   (D) દાદા , માિા  
 
100. “..........-……… સાથે સારો વ્યવહાર કરો . જો તમારા પાસે તેમાાંથી કોઈ એક , અથવા બાંને , વધૃધ થઈને રહ ેતો  
       તેમને ઊંહકારો પણ ન કરો , ન તો તેમને ધતૂ્કાકરને જવાબ આપો , બલ્કે તેમના સાથે આદરપવૂચક વાત કરો , અને  
        નમ્રતા અને મહરેબાની સાથે તેમના સામે નમીને રહો.” (ક રઆન – 17:23-24)  
       (A) નાની , નાના         (B) માિા , નાના      (C) નાની , નિિા                     (D) માિા , નિિા  
  

વવભાગ-7: વનબાંધ લેખન (Essay Writing) 
101. નીચેનામાાંથી એક વવર્ય પર 15 થી 20 વાક્યમાાં વનબાંધ લખો (20 ગ ણ). 
      (i) હુાં CA શા માટે બનવા માાંગ ુછુ?  
      (ii) હુાં CA બનીને સમાજને કઈ રીિે મદદ કરીશ?  

***   ***   *** 
 

               રફ કાયચ 
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             રફ કાયચ 
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              રફ કાયચ 
 


